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A történelmi országközép emlékmű krónikája
című könyve Kiadó: a Hidasi család

A szerző tu-
lajdon képpen 
egy dokumen-
t u m - g y ű j t e -
ményt állított 
össze az em-
lékmű létesí-
tésének törté-
netéről. Abból 
indul ki, hogy 
Mihálfi  József, 
főgimnáziumi 
tanár az 1880-
as években szá-
mításokkal be-

bizonyította, hogy a történelmi Magyaror-
szág középpontjában található Szarvas te-
lepülés. A könyv, még számozatlan, belső 
oldalán láthatjuk a Mihálfi  által rajzolt tér-

képet, amelyen bejelölve található Szarvas. 
Az emlékezetek szerint egy malomkővel 
jelölték meg a pontos helyet, szemben az 
Arborétummal, a Holt-Körös partján. Ezt 
a követ 1919-ben a megszálló román csa-
patok elvitték.

A trianoni tragédiát követően először 
1929-ben vetődött fel, hogy emlékművet 
kell emelni Nagy-Magyarország közép-
pontjában. A dokumentumokból kiderül, 
hogy a község közgyűlése 1932-ben tár-
gyal a javaslatról és azt egyhangúlag elfo-
gadja. Ezt követően a korabeli szarvasi sajtó 
folyamatosan nyomon követi az előkészü-
leteket. Gyakorlatilag minden társadalmi 
szervezet támogatja az elképzelést, amelyet 
megvalósítani közadakozásból, különböző 
rendezvények szervezése révén összegyűlt 
pénzből szándékoznak. A kötetben szerep-

lő újságcikkek az adományozók névsorát is 
közlik, így megismerhetjük, hogy a szar-
vasiak milyen mértékben járultak hozzá az 
emlékmű felépítéséhez. Végül 1939-ben el-
készült a szélmalom kicsinyített mása, oda 
építették, ahol az a bizonyos malomkő volt. 
Megtudhatjuk azt is a könyvből, hogy fel-
avatására, felszentelésére több időpontot is 
kijelöltek, de végül erre mégsem került sor. 
Megemlékezéseket viszont tarottak, a tria-
noni tragédia napján, június 4-én.

A könyv második részében a rendszer-
váltást követő időszak eseményeinek do-
kumentumait láthatjuk. Elsősorban a Szar-
vas és Vidéke Hetilap írásaiból válogat a 
szerző, eggészen a 2008-as ünnepséggel 
bezáróan. A városi önkormányzat 1990 
után felújíttatta az emlékművet, felavatá-
sára, felszentelésére is sor került 1993. au-
gusztus 20-án. Az ünnepi szónok dr. De-
meter László polgármester volt.

Ezt követően minden év június első napja-
iban megemlékeznek TRIANONRÓL, Ma-
gyarország megcsonkításáról. A képek és az 
írások ezekről a megemlékezésekről szólnak. 
Szarvason meglett végre az a hely, ahol el le-
het helyezni a megemlékezés virágait, ahol 
fejet lehet hajtani az áldozatok előtt.

Pilishegyi József

A Biatorbágyi Magyar Belmisszió Szol-
gálat pünkösd hétfőre ifjúsági találkozóra 
hívogatott, ahová mi is eljutottunk. Kb. 200 
fi atal gyűlt össze különböző gyülekezetek-
ből az ország több pontjáról és vehetett részt 
délelőtt a közös éneklésben, bizonyságtéte-
lek meghallgatásában, valamint az igeszol-
gálat alkalmán. Az Apostolok Cselekedetei 
8. fejezetéből Simon mágus története alap-
ján láthattuk a különbséget az ideig való hit 
és az üdvözítő hit lehetőségéről Az előbbi 
során jelek és csodák hatására lesz vala-
ki hívővé és keresztelkedik meg, ahogyan 
Simon is, de Krisztusban nem tudott meg-
gyökerezni az élete. Nem kapta a Szentlé-
lek ajándékát, ami a megtéréssel egyidejű-
leg, megtörténik az ember életében, ahogy 
Péter apostol életében is megtörtént pün-
kösdkor, amikor hívővé lett. Pénzen sem le-
het megvásárolni ezt az ajándékot, ahogy 
Simon szerette volna, akinek a szíve nem 
volt egyenes az Isten előtt. Mert amikor 
megtisztul a szív Jézus Krisztus bűnbocsá-
tó vére által, akkor veszi az ember az erő a 
szeretet és a józanság Lelkét.

Délután három előadással, különböző 
helvszíneken folytatódott a találkozó, a kö-
vetkező témakban: 1. Önértékelés a Biblia 
tükrében – Dr. Beke Ágnes orvos, 2. Keresz-
tény fi atalok korunk társadalmában – Dr. 
Pálhegyi Ferenc pszichológus, 3. A kereszt: 
botrány, bolondság vagy hatalom? – Ittzés 
István evangélikus lelkész előadásában.

Végezetül közös énekléssel és közös 
imádsággal zártuk a napot, legyen Isten-
nek hála mindezért.

Szarvas újtemplomi fi atal felnőttek 
közössége

Országos Keresztény 
Ifjúsági Találkozó


